

Juhászok és mezőgazdasági termelők VII. találkozója Magyarkanizsán

# Kiváló hangulat, finom falatok, látványos birkanyírás

A rendezvényre a Kapitány-réti Juhászok Egyesülete, a Mezőgazdászok Egyesülete és a Gazdakör szervezésében, az önkormányzat támogatásával került sor. Ezúttal nem Ilonafaluba, hanem a magyarkanizsai vásártérre várták a résztvevőket és a látogatókat is. A helyszínváltás okai azok a törvényes rendelkezések, amelyek egyre inkább korlátok közé szorítják a hasonló rendezvények megtartását.

A vásártéren szombaton délelőtt több mint ötven bográcsban rotyogott az étel. A szervezők a látogatókat finom falatokkal, hús italokkal és gazdag kísérőprogrammal várták. A gyerekek légvárban játszodozhattak, kocsikázhattak vagy éppen lovagolhattak kedvükre. Mint mindig, aki igényelte, ezúttal is ingyenes vérnyomás- és vércukorszint-méréseken vehetett részt.

Az ilonafalusi **Kálmán József** nem csak ismert tenyésztő az egész környéken, de birkapörköltje után is megnyalja mindenki az ujját, pedig a húson kívül csak a szokásos fűszereket és zöldségfélét használja. Csak a délutáni eredményhirdetésekor derült ki, hogy a **Szecsei Szilveszter**, **Pálszabó Mihály** és **Ősz Szabó Imre** összetételű gasztroszűri és segítők a főzőverseny abszolút fődíját éppen Kálmán Józsefnek ítélte oda.

Néhányan kiállították a Prosperitati Alapítvány pályázatain keresztül vásárolt mezőgépeiket, nem volt hiány kirakodóvásárosokból, kézművesekből sem. A művelődési részben katonadalokkal fellépett a magyarkanizsai Cifraszűr Vegyeskórus is. A kelebiai **Kasza Csongor** látványos bemutatóját másfél éves angol border collie terelőkutájával, óriási érdeklődés övezte. Ezek a kutyák arról híresek, hogy könnyen taníthatók és nagyon intelligensek.

– Szép fokozatosan kell hozzászoktatni a birkához és az alapösztöneit kihasználva kell hozzászoktatni azokhoz a mozgásokhoz, amelyekre nekünk a nyáj őrzése vagy terelése közben szükségünk lesz. Először a vezényszavakat tanítjuk meg vele, hogy jobb, bal vagy fekszik és csak miután ezeket elsajátítja, térünk át a füttyjelek gyakorlására – mondta Csongor.

A kézi birkanyírásra heten jelentkeztek, közöttük két hölgy is. A győzelmet a felsőhegyi **Üveges Lajos** szerezte meg, aki már négy évtizede foglalkozik ezzel.

– Rendesen dolgozok, mint birkanyíró. Versenyezni még Vajda Tibor idejében kezdtem, aki annak idején útjára indította ezt a hagyományörző foglalatosságot. Nagyon megszerettem, ahova csak tudok, elmegyek. Nem mondhatom, hogy könnyű, sőt, igen fárasztó, nem is annyira a kéz, mint inkább a derék fájdul bele. Napi 40-50 birka megnyírása után az ember már négykézláb közlekedik, nem bír felegyenesedni.

A juhásztalálkozó kényszerből hagyta el Ilonafalut, pedig a juhtenyésztés fellegvára éppen ott van, hallottuk **Balázs Tibor** főszervezőtől, a Kapitány-réti Juhászok Egyesületének elnökétől, aki természetesen maga is juhtenyésztő, a jószágot ő is Ilonafaluban tartja.

– Mostanában egyre többen vágnak bele a juhtenyésztésbe, mert csábítónak tűnik a 7.000 dináros támogatás a tenyészállatokra illetve a 2.000 dináros jutalék a kisbárányokra, pedig látni való, hogy ez az agrárágazat haldoklik. Ráadásul a támogatás is egyre többet késik. Aki úgy csinálja, hogy családi örökségként folytatja a juhtenyésztést, az biztosan fennmarad, a többi kötve hiszem. Sokan úgy vélik, hogy olcsó a birkatartás, mert a birka mindent megeszik. Ez téves felfogás, mert a juh is igényli a minőséges takarmányt, manapság pedig már a különféle tápok is, amik bizony igen drágák, közben az igazán értékesíthető egyedül a kisbárány, a birkahús és a gyapjú olcsó és nincs utána akkora kereslet, ahogy a birkatej iránt sem – vélekedett Balázs Tibor.

A délutáni eredményhirdetésen kiderült, hogy a legjobb főzőhelyért az *Oromi Juhászok* és a zentai *Üres fejfel* csapata érdemelt ki külön elismerést. A főzőverseny egyéb kategóriáját a zentai *Aranybogrács* nyerte a csantavéri *Pizzás Jani* és a Kapitány-réti *Juhászok Egyesülete* előtt. Pörkölt kategóriában a magyarkanizsai *Löwenbrau* nyert, második az adai *Pozsgai Ferenc*, harmadik pedig a *Martfői Vadászok* csapata Magyarországról. A három fődíjat a zentai, adai, oromparti *Dús Hús* vegyes csapatnak, az *Agrokanizsa* csapatának és a magyarkanizsai *Földműves Szövetkezetnek* ítélte a zsűri, a verseny abszolút fődíja pedig, ahogyan már írtuk, az ilonafalusi *Kálmán József* birtokába került. Kézi birkanyírásban a legjobb *Üveges Lajos* volt, őt két oromhegyesi nyíró, *Fehér Károly* és *Horvát Gábor* követte.

A nagyszerűen sikerült szombati találkozó kiváló hangulatáról reggeltől késő délutánig a **Csiszár István** és **Ágoston Ervin** duó gondoskodott.

*Bödő Sándor*  
A hetedik oldalon lévő képriportot Puskás Károly készítette  
az eseményen